

# 逐梦冰雪 四川添彩

为深入贯彻落实习近平总书记“带动三亿人参与冰雪运动”和筹办北京冬奥会的系列重要指示精神,认真落实国家冰雪运动“南展西扩东进”战略,2018年以来,四川省体育局提出了“千万人上冰雪”发展目标,并制定《四川省贯彻落实习近平总书记关于发展冰雪运动的指示精神——“作战图”》,加快推动冰雪运动在四川的普及和提高,实现了“在2022年冬奥会上有四川省运动员参赛,为北京冬奥会成功举办作出积极贡献”的既定工作目标。在四川冰雪运动发展过程中,体彩公益金发挥了重要支撑作用。看到四川体育健儿们不断在冬奥会赛场上刷新历史、奉献精彩表现,四川体彩人深感自豪和骄傲。

近年来,四川省以项目奖补方式先后投入体彩公益金700余万元,积极调动社会资本建设冰雪运动场地设施的积极性,着力打造冰雪运动示范项目,共建成雪场12个、冰场10个。都江堰融创冰雪世界拥有亚洲最大规模的室内真雪场,新都尖峰旱雪场拥有国内最大规模的大跳台。2021年创评的太子岭滑雪场、九皇山滑雪场等5个冰雪运动类示范项目,近三年来共举办赛事活动超过50场,吸引游客超过500万人次,营收超过5亿元。为助力川渝冰雪运动发展,营造喜迎冬奥的浓厚氛围,去年四川省体育局会同重庆市体育局通过推荐申报、大众投票和专家评审,遴选出四川西岭雪山、九鼎山及重庆南天湖、南川金佛山等十大川渝滑雪胜地。四川体彩公益金还将支持德阳绵竹、泸州叙永、甘孜雅拉雪山等5个冰雪场地建设,预计总投资超过20亿元。一大批冰雪运动场地设施的建成投运,一改昔日“玩冰戏雪去东北”的窘境,让四川人在家门口就能享受冰雪乐趣,让冰雪运动呈现出别样的西部风采。据了解,成都市新都区的尖峰旱雪场2020年承接了8支滑雪国家队的训练,苏翊鸣等国家队队员都曾在这里训练过;北京冬奥会勇夺2金、1银的谷爱凌,也曾于今年1月底在此集训了5天。

冰雪运动在四川“火”起来离不开体彩公益金的大力支持。2019年以来,四川省共投入体彩公益金600余万元,支持举办了四届全民健身冰雪季、“爱成都·迎大运”成都市第一届青少年滑雪、“爱冰雪 同喝彩”系列主题品



宋祺武在冬奥会比赛中



百姓通过VR实景体验滑雪



体彩公益内容展示

牌活动等冰雪赛事活动30余项,直接参与人数累计超过40万人次,带动了2000余万人次参与冰雪运动。系列赛事活动的举办,起到了推广冰雪运动、扩大冰雪运动受众的积极作用,让越来越多的人感受到冰雪运动的魅力。

为积极备战北京冬奥会、推进冬季项目发展,2019年初,四川省成立了冬季运动管理中心。经过三年多的努力,四川冬季运动管理中心结合四川人特点,组建了“4冰4雪1轮滑”9支专业队,包括短道速滑队、女子冰球队、花样滑冰队、冰壶队和雪上

的单双板技巧、越野滑雪、自由式滑雪空中技巧、平行回转及相关项目,在训运动员212名、专业教练员24名。三年来,四川用于冬季运动项目发展的体彩公益金超过6000万元,有力保障了运动队共建联办、备战参赛、器材购置和冰雪运动项目推广等经费需求。

北京冬奥会是四川运动员首次征战冬奥会赛场,黎禹汐、宋祺武、邱冷、武绍桐、高弘博等5名川籍运动员代表国家参赛。从成绩看也许算不上惊艳,但足够精彩:21岁的资阳小伙宋祺武四征跳台,从第一跳的61.5

米到最好成绩94.5米,一次比一次从容;单板滑雪女子U型场地技巧的邱冷顶住压力闯进决赛,直到决赛第三轮仍在挑战1080,她还在决赛首轮完赛后,面对摄像机镜头向队友武绍桐比出“老武加油”的爱心字样,充分体现了中国运动员之间的友爱、团结;绵阳妹子黎禹汐在女子钢架雪车的比赛中,从第一轮到第三轮都在稳步提高成绩;参加单板滑雪男子U型场地技巧比赛的高弘博,在赛前训练右脚脚踝遭遇骨折的情况下,“为了不留遗憾”带伤上场,以坚强、刚毅获得高度评价。此外,四川还

有包括耿华、冷俊逸等教练员,沈海、虞亚明、罗小兵等医科保障人员20余人活跃在冬奥会赛场上,为北京冬奥会的成功举办贡献四川力量。

借助我国成功举办冬奥会的东风,四川省还将进一步加大投入,加快推进冰雪运动场地设施建设、专业队和后备人才队伍建设、全民健身冰雪赛事活动开展、冰雪产业发展。四川体彩人将勇担神圣使命,接续砥砺前行,努力以负责任的方式筹集更多公益金,积极助推四川体育强省建设和冰雪运动发展。

(四川体彩)

## 体彩公益金被广泛应用于

- 全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 扶贫
- 残疾人救助 | 红十字事业 | 赈灾救灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业

快乐购彩 理性投注

未成年人不得购买彩票及兑奖